

Россия ★ Труд ★

★ Народовластие ★ Социализм

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

Донская ИСКРА

29 января – 11 февраля 2025 г.

№ 2

(21989) цена свободная



КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

16+

★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата ... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противостоял себе, как класс, всем остальным классам и царскому правительству».

В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)



НАВСТРЕЧУ 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Д.Г. НОВИКОВ: ДОСТИЖЕНИЯ И УРОКИ ЯЛТИНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Из выступления заместителя председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новикова на научно-практической конференции: «Крымская (Ялтинская) Конференция 1945 года и современность: от войны к миру»



С 4 по 11 февраля 1945 года в Ялте работала Крымская конференция глав трёх союзных держав – СССР, США и Великобритании. Она проходила в тот период, когда война в Европе близилась к завершению. Антигитлеровская коалиция, куда входили Советский Союз, Соединённые Штаты Америки, Великобритания, Франция, Китай и другие страны, одерживала победу за победой. Германский фашизм корчился в судорогах, доживая свои последние дни.

Главной силой стран антифашистского блока выступал Советский Союз. Красная Армия сыграла решающую роль в исходе Второй мировой войны – самой кровопролитной войны в истории человечества. Именно советский солдат принёс избавление от коричневой чумы десяткам миллионов жителей Европы и обречённым на смерть узникам концлагерей. И сегодня, на фоне попыток переписать историю, об этом особенно важно помнить.

Ялта предшествовал Тегеран – первая за годы войны встреча «большой тройки». Основным вопросом на конференции в Тегеране в конце 1943 года было открытие второго фронта в Европе. Раз за разом оно откладывалось с 1942 года. Советский Союз фактически в одиночку нес основную тяжесть войны с фашистской Германией, поставившей себе на службу ресурсы всего европейского континента. И только реальная перспектива освобождения Европы от коричневой чумы Красной Армии заставила западных союзников пойти на открытие второго фронта в 1944 году.

Именно в ходе Тегеранской конференции было определено, что Советский Союз вступит в войну против Японии, как только германская армия будет окончательно разгромлена. Советская делегация сделала соответствующее заявление, идя навстречу пожеланиям союзников, а также учитывая неоднократные нарушения милитаристской Японией договора с СССР о нейтралитете.

К моменту встречи Сталина, Рузвельта и Черчилля в Ялте сама жизнь поставила в повестку дня определение послевоенного устройства мира. На конференции было продолжено обсуждение вопроса о создании ООН. Тегеранская, Ялтинская конференции и ряд других международных встреч сыграли важную роль в определении будущей конструкции Организации Объединённых Наций. В частности, было согласовано создание Совета Безопасности ООН с правом его членов налагать вето на проекты решений.

Модель Организации Объединённых Наций оказалась столь прочной, что продолжает работать до сих пор, помогая решать многие международные проблемы. Мировой порядок, закладывавшийся в Ялте и Потсдаме, рушат уже более 20 лет. Ударами по нему стали: поглощение Федеративной Республики Германией ГДР, разрушение Советского Союза, уничтожение единой Югославии, расширение блока НАТО на Восток и приближение его к границам России, провоцирование гражданской войны на Украине. И, тем не менее, мир, сложившийся в 1945 году, не уничтожен полностью до тех пор, пока ООН продолжает действовать на принципах, заложенных 70 лет назад.



электронно-вычислительная машина, ничего не пропускали. Во время заседаний в Ливадийском дворце я, возможно, яснее, чем когда-либо раньше, понял, какие незаурядными качествами обладал этот человек.

И.В. Стalin не только эффективно вёл напряжённые переговоры, но и осуществлял внимательное руководство советской делегацией. А.А. Громыко писал, что советский лидер стремился, чтобы все его соратники были хорошо ориентированы, понимали существование обсуждавшихся вопросов. Несмотря на острую нехватку времени, Stalin находил возможность для работы внутри делегации. Он регулярно беседовал с теми людьми, которые оказывали влияние на развитие переговорного процесса и контактировали с членами американской и британской делегаций.

Ход Ялтинской конференции высыпал роль Сталина как неформального лидера «большой тройки». Как вспоминал Громыко, когда в ходе заседаний говорил глава советской делегации, «все присутствующие ловили каждое его слово». Высказывания Сталина не были разки, так как он нередко говорил так, что «его слова разили слух обоих лидеров западных держав». Stalin обладал качествами характера, которые помимо воли Черчилля и Рузвельта, заставили их признать лидерство советского руководителя. Как вспоминал сам Черчилль, «когда он входил в зал Ялтинской конференции, все мы, словно по команде, вставали и, странное дело, почему-то держали руки по швам».

В Ялте в центре внимания союзников были проблемы, связанные с освобождением народов от фашистской оккупации. Принятая конференцией «Декларация об освобождении Европе» гласила, что «установление порядка в Европе и переустройство социально-экономической жизни должно быть достигнуто таким путем, который позволит освобождённым народам уничтожить последние следы нацизма и фашизма и создать демократические учреждения по их собственному выбору». Было принято решение о восточной границе и об увеличении территории Польши на севере и на западе. Решение попольскому вопросу явилось крупной

тремя странами и между всеми миролюбивыми народами может быть реализовано высшее стремление человечества – прочный и длительный мир».

В итоговом коммюнике говорилось: «Мы полны решимости... стереть с лица земли нацистскую партию, нацистские законы, организации и учреждения; устранить всякое нацистское и милитаристское влияние из общественных учреждений, из культурной и экономической жизни германского народа и принять совместно такие другие меры в Германии, которые могут оказаться необходимыми для будущего мира и безопасности всего мира». Сегодня эти слова звучат исключительно актуально.

Мы с горечью констатируем, что, как и в 30-е годы прошлого века, в Европе сегодня вновь поднимает голову фашизм. Националистический режим на Украине, вставший на путь развязывания гражданской войны и обострения отношений с Россией, получает помощь и поддержку со стороны лидеров западных держав. Нынешние вершители судьбы Европы будто забыли чудовищные уроки 1939-1945 годов. «Фашизм – это война», – предупреждали и продолжают предупреждать коммунисты. Но правительства европейских стран не внемлют голосу разума. Западные лидеры продолжают действовать в русле худших традиций своих предшественников. Вполне в духе фултонской речи Черчилля они стремятся опустить над Россией новый «железный занавес».

В феврале 1945 года Ялтинская конференция продемонстрировала широкие возможности сотрудничества государств с разным социально-экономическим стилем во имя общей победы над фашизмом. Встреча протекала под знаком неизмеримо возросшего международного авторитета Советского Союза. Победы родины В.И. Ленина в борьбе с фашизмом делали идеалы социализма всё более притягательными для миллионов трудящихся по всему миру. Свершения страны Великой Октябрьской революции высвечивались всё ярче. И вполне закономерно 9 февраля 1946 года И.В. Stalin на встрече с избирателями определил военный триумф СССР

Продолжение на стр. 4

ГЕРОЯМ СТАЛИНГРАДА – ВЕЧНАЯ СЛАВА!



2 февраля 1943 года Красная Армия одержала окончательную победу в боях с немецко-фашистскими войсками под Сталинградом. Исход этого сражения предопределил дальнейшую расстановку сил на фронтах, оказал серьезное влияние на ход военных действий и будущую победу Советского Союза в войне.

Напомним, что гитлеровцы после провала попытки захвата Москвы сосредоточили основные усилия на осуществление планов по захвату не только Сталинграда, но и водных артерий юга нашей страны. Воплощение в жизнь замыслов врага позволило бы блокировать транспортное сообщение между Кавказом и центральными районами СССР, тем самым спровоцировав перебои в снабжении фронта и тыла стратегически важными ресурсами, что подорвало бы боеспособность Советских Вооружённых сил. Немцы могли бы создать плацдарм для продолжения наступления с целью захвата территории Нижнего Поволжья и Кавказа, бакинских нефтяных месторождений.

История недвусмысленно свидетельствовала о том, что такой сценарий был отнюдь не гипотетический. Именно так разворачивались события в 1918 году, когда интервенты Антанты с помощью своих внутренних пособников, отрезав центральные регионы РСФСР от возможности получения сырьевых ресурсов, продовольствия, фактически спровоцировали масштабный кризис, окончательно обескровив нашу страну. И только мужественное героическое сопротивление народа, сплотившегося вокруг Советской власти и Коммунистической партии, позволило сорвать злодейские планы врага. В 1942-1943 гг. остро стоял вопрос о недопущении событий, способных усугубить положение СССР.

Несмотря на первоначальное численное превосходство ряда подразделений войск противника, на жесточайшее сопротивление Третьего рейха, на подрывную работу и провокации немецких шпионов и диверсантов, стремящихся подорвать боеспособность Красной Армии изнутри, Советские Вооружённые силы сумели отстоять Сталинград. В результате весь мир убедился в способности нашей страны защищать свои рубежи даже в неимоверно тяжёлых условиях, давать отпор любым нем-другам. Данное обстоятельство, несомненно, повлияло на принятие властями Турции решения об отказе от вторжения на территорию СССР. Япония была вынуждена отказаться от осуществления ранее планируемого ею вооружённого похода против нашей страны. А руководство целого ряда поддерживавших гитлеровцев стран Европы начало рассматривать вариант выхода из войны и заключения сепаратного мира с американцами и англичанами.

Сейчас против России коллегиственный Запад руками украинских нацистов фактически ведёт войну на истребление. Только решительное проведение демилитаризации и денацификации Украины продемонстрирует способность нашей страны отстоять свою независимость, защитить Русский мир. Но столь важная задача может быть решена только при последовательном противодействии противнику, при создании условий, благоприятствующих укреплению финансово-экономического суверенитета. Япония была вынуждена отказаться от осуществления ранее планируемого ею вооружённого похода против нашей страны. А руководство целого ряда поддерживавших гитлеровцев стран Европы начало рассматривать вариант выхода из войны и заключения сепаратного мира с американцами и англичанами.

Сейчас против России коллегиственный Запад руками украинских нацистов фактически ведёт войну на истребление. Только решительное проведение демилитаризации и денацификации Украины продемонстрирует способность нашей страны отстоять свою независимость, защитить Русский мир. Но столь важная задача может быть решена только при последовательном противодействии противнику, при создании условий, благоприятствующих укреплению финансово-экономического суверенитета. Япония была вынуждена отказаться от осуществления ранее планируемого ею вооружённого похода против нашей страны. А руководство целого ряда поддерживавших гитлеровцев стран Европы начало рассматривать вариант выхода из войны и заключения сепаратного мира с американцами и англичанами.

Сейчас против России коллегиственный Запад руками украинских нацистов фактически ведёт войну на истребление. Только решительное проведение демилитаризации и денацификации Украины продемонстрирует способность нашей страны отстоять свою независимость, защитить Русский мир. Но столь важная задача может быть решена только при последовательном противодействии противнику, при создании условий, благоприятствующих укреплению финансово-экономического суверенитета. Япония была вынуждена отказаться от осуществления ранее планируемого ею вооружённого похода против нашей страны. А руководство целого ряда поддерживавших гитлеровцев стран Европы начало рассматривать вариант выхода из войны и заключения сепаратного мира с американцами и англичанами.



108-Й ГОД ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ (1917-2025)

СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

ЯНВАРЬ

★ 29 ЯНВАРЯ

● Родился С.Г. Струмилин (1877 - 1974), советский учёный-экономист, академик АН СССР.

★ 30 ЯНВАРЯ

● 1932 г. – открылась XVII конференция ВКП(б).

★ 31 ЯНВАРЯ

● 1995 г. – в «Правде» опубликована Программа КПРФ, принятая на III съезде КПРФ.

ФЕВРАЛЬ

★ 2 ФЕВРАЛЯ

● 1943 г. – завершена ликвидация фашистских войск, окружённых в районе Сталинграда.

● Родился М.В. Фрунзе (1885 -1925), выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, один из организаторов и руководителей Красной армии.

★ 3 ФЕВРАЛЯ

● 1966 г. – советская автоматическая станция «Луна-9» осуществила мягкую посадку на поверхность Луны.

★ 4 ФЕВРАЛЯ

● 306 лет назад (1719 г.) Петр I издал указ о проведении первой переписи населения России.

● 1945 г. – открытие Крымской (Ялтинской) конференции глав правительств СССР, США и Великобритании.

● Родился К.Е. Ворошилов (1881-1969), герой Гражданской войны, председатель Президиума Верховного Совета СССР (1953-1960).

★ 5 ФЕВРАЛЯ

● Родился Н.А. Добролюбов (1836-1861), русский литературный критик, публицист, революционный демократ.

★ 6 ФЕВРАЛЯ

● 138 лет со дня рождения Г.Д. Газ (Бжишкяна) (1887-1938), советского военного деятеля, героя Гражданской войны.

★ 7 ФЕВРАЛЯ

● Родился А.Я. Пельше (1899-1983), советский партийный и государственный деятель, дважды Герой Социалистического Труда.

★ 8 ФЕВРАЛЯ

● День российской науки.

● 301 год со дня основания (1724) Российской академии наук.

● Родился Д.И. Менделеев (1834-1907), гениальный русский учёный-химик, открывший Периодический закон химических элементов.

● 106

СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ
БЮРО РОСТОВСКОГО
ОБКОМА КПРФ

18 января 2025 года состоялось заседание бюро комитета Ростовского областного отделения КПРФ, открытие и вел которое член президиума ЦК КПРФ, первый секретарь Ростовского обкома Компартии, депутат Государственной думы Е.И. Бессонов.

О ходе подготовки к проведению второго этапа LV отчетно-выборной конференции РОО КПРФ, заседания ассоциации депутатов и глав, избранных от КПРФ в Ростовской области, а также семинара секретарей местных и первичных отделений, намеченный на 15 февраля 2025 года доложила второй секретарь обкома И.М. Куцава.

С информацией о работе кадровой комиссии при Ростовском обкоме КПРФ доложил председатель кадровой комиссии Г.П. Фоменко. Секретарь обкома по выборным технологиям Д.В. Животов, а также закрепленные за территориями члены бюро доложили о ходе подготовки к предстоящим выборам губернатора Ростовской области, прежде всего о работе по преодолению «муниципального фильтра» при выдвижении.

По итогам обсуждения приняты постановления бюро. Утвержден план работы РОО КПРФ на первое полугодие 2025 года.

Комитетам местных отделений указано на необходимость в течение трех недель провести работу по замене в соответствии с пунктом 3.3 статьи 22 Федерального закона № 67-ФЗ членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса от КПРФ, утративших по какой-либо причине связь с партийными отделениями.

**Пресс-служба
Ростовского ОК КПРФ**

В ФОНД ПОМОЩИ КПРФ

Благодарим за поддержку,
товарищи!

из с. ДУБОВСКОЕ:

Абдулкаrimова А.Н. –

5000 руб.

из ЕГОРЫКСКОГО Р-НА:

Латарцев С.В. – 180 руб.

Альховский В.И. – 120 руб.

Коваленко Ф.Г. – 100 руб.

**ЭКС-ДИРЕКТОРА
«10-ГПЗ» ЗАДЕРЖАЛИ ПОСЛЕ
МАСШТАБНЫХ ОБЫСКОВ**

В отношении бывшего директора по экономике и финансам крупного ростовского подшипникового завода Николая Борисова возбуждено уголовное дело. Его обвиняют в многомиллионном хищении бюджетных денег. Речь идет о 811 млн руб.

Речь идет о ростовском подшипниковом заводе «10-ГПЗ», который поставляет оборудование для нужд СВО.

В сентябре прошлого года ФСБ нагрянула сюда с проверками. Руководству завода это не понравилось. Они поручили своему работнику службы внутренней безопасности Андрею (имя изменено) договориться с правоохранителями. Тот предложил одному из сотрудников ФСБ 20 млн рублей, чтобы те эту проверку прекратили. Но всёшло не по плану – во время передачи взятки оперативники «взяли» Андрея с поличным. Он попытался скрыться, но тщетно. Его задержали.

В отношении задержанного возбудили уголовное дело за «посредничество во взяточничестве». А в отношении неуставленных лиц из числа руководства предприятия – за «дачу взятки». Начались проверки. В результате на главу завода возбудили еще одно дело – мошенничество на 811 млн рублей.

В конце 2024 года на заводе прошли масштабные обыски. Сотрудники ФСБ также нагрянули в дома руководителей предприятия. В результате всех этих проверок дело возбудили в отношении бывшего директора по экономике и финансам ООО «10-ГПЗ» Николая Борисова. «Он обвиняется в совершении мошенничества в особо крупном размере при исполнении государственно-го оборонного заказа», – говорится на официальном канале СК РФ.

Выяснилось, что в 2021 году, во время исполнения госзаказа, завод заключил больше 70 договоров о поставке подшипниковой продукции на 1,5 млрд рублей. А в 2022 году, по данным следователя, Борисов завысил цены на поставляемую продукцию и подделал документы. Выручку положил себе в карман. Так он похитил более 800 млн рублей.

Сейчас Борисов заключен под стражу.

**Аргументы и факты.
Ростов-на-Дону**

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВ: ЗАХВАТНИЧЕСКИЕ АППЕТИТЫ ТРАМПА – ЭТО... ПРОГРАММА ВЛИЯТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ГРУППЫ, ЗНАЧИТЕЛЬНОЙ ЧАСТИ ПРАВЯЩЕГО В США КЛАССА. ДАННЫЙ ВЫВОД ПОДТВЕРЖДАЕТ НАЧАВШАЯСЯ ПРОПАГАНДИСТСКАЯ ИСТЕРИЯ... ПОЯВИЛИСЬ КАРТЫ, НА КОТОРЫХ ВСЯ СЕВЕРНАЯ АМЕРИКА, А ЗАОДНО ГРЕНЛАНДИЯ И ПАНАМСКИЙ КАНАЛ ВКЛЮЧЕНЫ В СОСТАВ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ.

E-mail: dobro1917@mail.ru

www.kprf-don.ru

ЕГО ИДЕИ ОСТАЮТСЯ АКТУАЛЬНЫМИ И СЕГОДНЯ

101-я годовщина памяти Владимира Ильича Ленина в Ростовской области



21 января, в день 101-й годовщины со дня смерти гениального теоретика марксизма, великого борца за освобождение трудящихся, революционера, создателя партии большевиков, вдохновителя и организатора Великой Октябрьской социалистической революции, руководителя первого в мире социалистического го-

сударства, коммунисты, сторонники партии, почтили память Владимира Ильича Ленина. Церемонии возложения альых гвоздик к памятникам В.И. Ленину прошли во всех муниципалитетах региона, в том числе в Ростове-на-Дону.

Ростовские коммунисты возложили цветы к памятникам В.И. Ленину на улице Большая Садовая, на одноименной площади, у входа на Кожевенный завод.

На традиционном мероприятии в донской столице собрались партийцы, среди которых были член ЦК КПРФ, секретарь Ростовского ОК КПРФ, депутат Законодательного собрания Ростовской области, генерал-лейтенант в отставке Фоменко Г.П.; второй секретарь Ростовского ОК КПРФ Куцаев И.М.; секретари обкома Нестеренко И.Н. и Животов Д.В.; первый секретарь Ростовского-на-Дону ГК КПРФ, руководитель фракции КПРФ

в Ростовской-на-Дону городской Думе Нерсесян Ю.С.; секретарь Ростовского-на-Дону ГК КПРФ, депутат гордумы Оськина Н.В., а также сторонники партии, студенты, желающие выразить уважение к величайшему революционеру, основателю большевизма, человеку, который объединил в неразрывную связь многовековые устремления народов сбросить ярмо угнетения.

Собравшиеся отметили значимость наследия Ленина для российской истории и современности, а также подчеркнули, что его идеи остаются актуальными и сегодня.

Владимир Ленин – ключевая фигура Октябрьской революции 1917 года. Именно он возглавил первое победоносное восстание рабочих и крестьян за установление власти трудящегося большинства, встав у истоков новой эпохи без эксплуатации и неравенства.

Гениальный мыслитель и созидатель, основатель первого социалистического государства, Ленин оказал колossalное влияние на весь ход исторического процесса. Его жизненный путь является собой пример беззаветного самоотверженного служения интересам людей труда, борьбы за торжество идеи равенства, братства и дружбы народов.

«Владимир Ильич важен для нас не только как символ, он для нас в первую очередь – учитель. Это образец для подражания человека, который показывает пример правильного подхода к оценке событий. Мы должны творчески подходить к решению задач, находить те звенья цепи, за которые, потянув, можно повернуть общество в направлении социализма», – отметил секретарь комитета Ростовского областного отделения КПРФ Игорь Нестеренко.

Пресс-служба Ростовского ОК КПРФ

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ФРОНТ КПРФ

Г.А. ЗЮГАНОВ: ЧТОБЫ РЕШИТЬ ПРОБЛЕМЫ СТРАНЫ, НУЖЕН ИНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КУРС



14 января на открытии весенней сессии Государственной думы 2025 года с парламентской трибуны выступил Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции коммунистов Г.А. Зюганов.

– Уважаемые депутаты! Товарищи и коллеги!

Мы вступили в очень трудный и ответственный год. В прошлом году была заложена неплохая основа развития. Россия показала темпы роста экономики выше мировых. Переломили ситуацию на фронте. Приняли ряд законов, ограничивающих нерегулируемую миграцию. Рассмотрели законы, обеспечивающие поддержку социально незащищенных граждан. Отчасти помогли науке и образование. Но впереди у нас с вами проблемы, которые не решаются в рамках такого финансово-экономического курса и такого бюджета!

В этой связи хотел бы обратить ваше внимание на эйфорию по поводу Трампа на некоторых телеканалах. В связи с его приходом на пост президента США витают иллюзии, которые, на мой взгляд, абсолютно не обоснованы.

Главная задача для нас сейчас – победить нацизм и фашизм. Но победить мы можем, лишь, будучи сильными, успешными и уверенными в себе. Нужен троекратный или четырехкратный перевес над противником. А для этого потребуется не только мобилизация воли и ресурсов, но и иной финансово-экономический курс.

У Трампа мало времени для того, чтобы реализовать свои планы. Поэтому он начал действовать заглавоременно. Вице-президенты он взял Вэнса. На двоих у них может быть 12 лет президентства. А этого достаточно, чтобы построить обновленную империю.

Уверяю вас, американцы сумеют купить Гренландию. Они «припаркуют» Канаду и Мексику. Возможно, даже переименуют Мексиканский залив в Американский. Что касается Панамского канала, он был ранее и может стать вновь собственностью США. И мы должны понимать, что это будет уже империя с населением более 500 миллионов человек и с территорией в 21 миллион квадратных километров, контролирующая 40% арктического шельфа. Это позволит американцам еще более жестко диктовать свои условия не только Европе, но и другим регионам. Впереди у них поход против Китая. Они приложат максимальные усилия, чтобы навязать свои условия и нам.

Когда говорят, что придет Трамп, и через неделю наступит мир на Украине – это иллюзия, основанная на образе, который был выстроен в ходе выборной кампании. На самом деле он уже сформулировал свою реальную стратегию на ближайшее время. Очевидно, что с его

приходом никуда не денутся атакующие нас дроны под американским управлением. Их системы, обстреливающие нашу территорию вплоть до Волги. Завтра будет Урал, а затем и наш главный нефтегазовый регион.

Если кто-то думает, что у Трампа есть рецепт на все случаи жизни, они ошибаются. У него нет даже варианта урегулирования конфликта, который бы устроил обе стороны.

Мы должны обсуждать не бессмыслиценные надежды на Трампа, а те проблемы, которые мешают нам развиваться и побеждать. Нужно объективно оценивать ситуацию и прямо сказать: если и дальше будет ключевая ставка в 21 процент, monetизация экономики на уровне 53-х процентов, прыгающий рубль, который обесценился на 80 процентов, мы не сохраним рост на уровне мировых темпов. Не выполним социальные обязательства. И все это опять будет прятаться за ширмой служебливой, необъективной информации политики. Хотя на войне побеждают только правда и реальная оценка обстановки.

Мы должны трезво посмотреть на угрозы, с которыми столкнулись. Я в прошлом году начал свое выступление в Государственной думе с их перечисления. И сегодня снова их назову.

Первая и главная угроза – вымирание. 2024-й был объявлен годом семьи. Но при этом население у нас сократилось еще на 600 тысяч. Это два таких города, как мой родной Орел. Нам надо принимать срочные меры, чтобы остановить этот опасный процесс. И разговор о наших проблемах необходимо начинать с этого вопроса.

Другой важный вопрос, тоже тесно связанный с демографией – это организация детского отдыха. Но посмотрите, что у нас случилось на Черном море, в одной из главных курортных зон! В Америке скорел Голливуд. Эта жуткая картина – прямое следствие их либеральной политики. А у нас загадили все черноморское побережье, которое мы осваивали 300 лет. И целый месяц не могли сформировать команду, которая бы эффективно занималась работой по его очистке. Пока президент не стукнул кулаком и лично не занялся формированием такой команды.

Это очередной критический сигнал о том, что нам необходимо повышать дисциплину и ответственность. Две лоханки загнали в Черное море, где они буквально развалились напополам. Но ведь в этой ситуации есть прямые, конкретные нарушители. Есть непосредственные виновники. И если мы с вами не повысим спрос и персональную ответственность, то опять будут повторяться и такие беда-образия, и то, что случилось в «Крокус Сити».

Черноморское побережье – это огромный массив детских лагерей. И нам нужно срочно определиться, что теперь станет с детским отдыхом. И каким образом его проводить – в том числе в глубинке, в наших школах. Это огромная работа, которая потребует колоссальных ресурсов.

Другая угроза – социальный раскол в стране, обнищание и рост цен, которые этот раскол создают. Он не сокращается. Олигархия как обогащалась с неслыханной скоростью за счет наших ресурсов, так и обогащается. Как не платила спра-

ведливые налоги, так и не платит. Она сегодня поджигает хвост, сидит и помалкивает. Но для победы не делает практически ничего.

Еще одна угроза – неконтролируемая миграция. Мы подготовили соответствующий документ. Я вам его разоспал. Он основан на успешном опыте Белоруссии. Лукашенко идет на выборы, и мы его не просто поддерживаем. Это не только союзник – это наше спасение с точки зрения геополитики и стратегической перспективы. Белоруссия вошла в пятерку самых безопасных стран мира. Но ее главное достижение – социализация. Там нет олигархии, нет организованной преступности, нет ворья. Вся экономика работает на граждан – в том числе и на основе рыночных отношений. И нам этот опыт надо изучать, распространять его у себя.

Критическая, но многими до сих пор не осознанная угроза – экологическая. Ситуация с экологией, с изменением климата – просто вопиющая. Мы внесли свои предложения, которые подготовили наши товарищи – Мельников, Кашин, Афонин, Новиков, Савицкая. Все они активно занимаются и проблемами образования, науки, воспитания. Экологическое состояние природы начинается с экологии души человека, который с природой взаимодействует. А она начинается с воспитания и образования.

Вчера наш председатель Володин подарил нам очень хорошую книгу французского историка и социолога Эммануэля Тодда «Поражение Запада». Советскую внимательно посмотреть хотя бы две главы – «Почему остальной мир выбрал Россию» и «Вашингтонская бандя». В 1976 году Тодд первым спрогнозировал разрушение советской системы и Социалистического Содружества. Это умный, сильный аналитик. И в основу своих исследований он положил нравственно-этические системные выводы, а не статистические приписки. Он анализирует такие показатели, как смертность в целом, детская смертность, алкоголизм, отношения в семье. И делает вывод: если система не пропагандирует традиционные ценности, не опирается на захватывания великой советской эпохи, она обречена. Так давайте помнить об этом и вместе вылезать из этого тупика!

Наш главный приоритет – победа. И мы продолжим на нее работать. Я благодарю Кашина и наш штаб. Недавно мы отправили на фронт 132-й конвой. Там 200 тысяч подарков. 50 тысяч отправил лично Коломейцев. Они дойдут до всех – от окопа и госпиталя до школы-интерната.

Но я обращаюсь к нашим талантливым журналистам: покажите это! Мы приветствуем, что министры тоже оказывают помощь фронту и воссоединившимся с Россией регионам. И что это активно освещается в СМИ. Но почему они не говорят о том, как наш депутат Казбек Тайсов и другие наши соратники регулярно отправляются на Донбасс? О том, как в подвергшейся террористической атаке Курской области они доехали буквально до каждой организации. Покажите их лица! Расскажите о том, что они делают! Нельзя же опять приватизировать эту тему исключительно в интересах власти! Это ненормально.

★ ВО ВРЕМЯ СВОЕГО ПЕРВОГО ПРЕЗИДЕНТСКОГО СРОКА ТРАМП ИЗБРАЛ В КАЧЕСТВЕ ПРИМЕРА
ДЛЯ ПОДРАЖАНИЯ РОНАЛЬДА РЕЙГАНА. ТЕПЕРЬ ЖЕ НАД СТРАНОЙ И МИРОМ НАВИСЛА ТЕНЬ ТЕОДОРА
РУЗВЕЛЬТА. ИМЕННО ПРИ НЁМ США ПОДЧИНИЛИ СЕБЕ ЗОНУ ПАНАМСКОГО КАНАЛА, ПРЕВРАТИЛИ
КУБУ В ФАКТИЧЕСКИЙ ПРОТЕКТОРАТ, ОКОНЧАТЕЛЬНО ОККУПИРОВАЛИ ФИЛИППИНЫ, ПРЕВРАТИВ
ИХ В КОЛОНИЮ.

ЗА ГОД В РОСТОВСКОЙ
ОБЛАСТИ
ЧИСЛО ПАСЕЧНИКОВ
СОКРАТИЛОСЬ НА 33%

В Ростовской области в мае 2023 года было 2100 официально зарегистрированных пчеловодов-любителей, к осени 2024 года их стало на 33% меньше. Количество пчелосемей сократилось на 4%, сообщил заместитель председателя Законодательного собрания – председатель комиссии по аграрной политике Вячеслав Василенко.

– Мы не случайно назвали наш круглый стол «Законодательные аспекты защиты донского пчеловодства». Назрела необходимость скоординировать действия пчеловодов, растениеводов, муниципалитетов, ветеринарных служб, чтобы решить возникающие проблемы, – объяснил он.

Депутат напомнил, что пчеловодство необходимо развивать ещё и потому, что оно помогает повышать урожайность сельхозкультур, до 80% растений опыляются пчёлами.

В 2024 году конфликты между пчеловодами и растениеводами из-за несоблюдения правил оповещения об обработках полей и гибели пчёл возникли в Неклиновском, Зерноградском, Миллеровском, Песчанокопском и других районах области. Хотя изменения, внесённые в законодательство, однозначны: растениеводы должны предупреждать пасечников не ранее чем за 10 дней и не позднее, чем за 5, напомнил Вячеслав Василенко.

Он отметил, что есть вопросы и к пчеловодам. В этом году Роспотребнадзор проверил качество мёда, и выяснилось, что только 20% соответствует установленным требованиям.

На круглом столе министерству сельского хозяйства было предложено разработать программу или иной документ о развитии пчеловодства в Ростовской области.

– Пчеловоды должны знать, как они защищены, с кем им нужно взаимодействовать, – подчеркнул председатель комитета.

Заместитель министра сельского хозяйства Ростовской области Алексей Васильев сообщил, что в 2023 году в регионе было произведено почти 4,5 тысячи тонн мёда.

Ксения Андреева,
donnews.ru

От редакции kprf-don.ru:

КПРФ и лично председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов уделяют вопросам защиты и развития пчеловодства особое внимание. Выступая 31 августа 2024 года на празднике «Три спаса на пасеке», проходившем в городе Москве, Геннадий Андреевич отметил: «Пчеловодство – это древнейшее занятие человека. Пчеловодство облагораживало и спасало человека от вымирания...»

1990 году в нашей стране было 10 миллионов пчелосемей. Реформы 90-х годов ножом прошли по пчеловодческой отрасли. Было уничтожено семь миллионов пчелосемей, сейчас осталось около трех миллионов. Нашей партии и нашим друзьям удалось принять закон о защите и поддержке пчеловодов. Путин и Мишустин поддержали этот закон. Мы в Кремлевском дворце провели съезд пчеловодов Агиславия. В нем приняли участие пчеловоды со всей Европы. Научные школы подготовили свои рекомендации...

Почему так волнуется научная мысль и человечество о судьбе пчёлы? В южном полушарии погибла половина пчел. И мы пострадали. В этом отношении тот закон о поддержке пчеловодства, который был принят, помогает и природе, и пчеловодам, и создаёт новые школы.

Моя семья 350 лет учительствовала на этой чудной земле. В трех поколениях в нашей семье десять педагогов. Я сам в 17 лет стал работать учителем сельской школы. И 350 лет наша семья содержит пчел. На Орловщине у нас великолепная школа пчеловодов, прекрасный медосбор. Пятьдесят шесть сортов меда можно собрать. Из них лучший гречишный и липовый...

Я считаю, что это очень благородное дело. Некоторые будут говорить о политизации. Но главная политизация заключается в том, чтобы защитить душу человека. Воспитать умного, трудолюбивого, грамотного и успешного человека.

Человек должен уметь общаться с природой. Природа требует справедливости. Пчела за миллионы лет доказала, как решается эта задача...

Мы много делаем для спасения природы. Природа нам сделала грозное предупреждение. Наводнения, пожары, землетрясения, ураганы свидетельствуют о том, что природа требует к себе доброго отношения. Пчела – это главный барометр сохранения природы и трудолюбия».

КУЗНИЦЕ КОМАНДИРОВ БЫТЬ

На Дону возродят военный вуз, за который коммунисты боролись с начала 2000-х



В Новочеркасске Ростовской области прошла торжественная церемония закладки символического камня на месте будущего высшего командного училища связи. Одно из лучших военных учебных заведений в СССР, уничтоженное 13 лет назад, планируют восстановить в 2026 году. К этому времени на месте бывшего военного городка должно быть реконструировано административно-учебное здание, построены лабораторный корпус, казармы, спортзал, развернут полевой учебный центр. Планируется создать «мощный командный и профессорско-преподавательский состав с богатым боевым опытом», который будет ежегодно выпускать порядка 200 офицеров-связистов для российских Вооружённых сил. Заведению присвоят историческое название «Новочеркасское высшее военное командное Краснознамённое училище связи имени Маршала Советского Союза Соколовского В.Д.».

Многие местные чиновники и общественные деятели поспешили выказать свою причастность к воскрышению вуза, предпочтя не вспоминать, как голосовали когда-то за «реформирование и оптимизацию», как бездействовали, не противостояли разрушительным процессам, как препятствовали коммунистам, бившимся за сохранение уникальной материальной военной базы и системы подготовки высококвалифицированных кадров для наших войск.

У училища славная история. Незадолго до Великой Отечественной, в 1937 году, в городе Муроме были созданы курсы усовершенствования командного состава войск связи Красной Армии. Через несколько дней после нападения Гитлера на Советский Союз муромские курсы были реорганизованы в военное училище связи. После войны в 1964 году учебное заведение переехало на Дон, подготовив более 30 тысяч специалистов. Свыше пятидесяти его выпускников стали генералами и адмиралами, шестеро получили звание Героя Советского Союза, свыше десяти тысяч удостоены государственных наград.

Реформаторы, учинившие в 1990-х расправу над созданными при Советской власти военно-научными организациями, предприятиями ВПК, академиями и вузами, приготовили к закланию и донецкое училище. Коммунисты Новочеркасска во главе со своим лидером, красным мэром города Анатолием Кондратенко, партийные организации Ростовской области первыми включились в борьбу за его сохранение. С трибуны Госдумы о недопустимости преступного уничтожения лучших военных институтов, предательстве национальных интересов, подрыве обороноспособности страны не раз заявлял тогдашний первый секретарь Ростовского обкома КПРФ, ныне первый заместитель руководителя фракции КПРФ в нижней палате парламента Николай Коломейцев. Фракция КПРФ в Законодательном совете Ростовской области неоднократно пытались включить «военный» вопрос в повестку дня, но «единороссы» чаще всего отказывались даже обсуждать эту тему. Коммунисты организовывали акции протеста, требовали отставки министра обороны А. Сердюкова, «добивающего российскую армию, срывающего оборонный заказ и при этом планирующего закупки вертолётов во Франции, бронеавтомобилей в Италии, беспилотников в Израиле».

Несмотря на активные протесты коммунистов, в 2011 году Новочеркасское военное училище связи пошло под нож. Вместе с ним в топке сердюковских реформ сгорел и Ростовский военный институт ракетных войск имени М.И. Неделина – единственное учебное заведение в стране, готовившее специалистов по обслуживанию ракетных шахтных установок, выпускавшее инженеров, политработников, будущих командиров частей и соединений. Ростовские ракетчики являлись основой кадрового потенциала стратегических ядерных сил Советского Союза, а в дальнейшем и России. Квалифицированный профессорско-преподавательский состав знаменитого на весь Союз РАУ, патриотические традиции на протяжении 60 лет обеспечивали подготовку грамотных и высокопрофессиональных специалистов.

Незадолго до закрытия неделинского института коммунисты и комсомольцы собирались у здания областной администрации в Ростове-на-Дону

на массовый митинг против уничтожения последних в Южном военном округе высших командных заведений. К протестовавшим присоединились военные, выпускники ликвидируемых вузов, ветераны Ракетных войск и боевых действий, офицеры запаса, которые требовали отменить «преступные приказы изменников Родины и прекратить разрушение армии и флота страны». Они взвелили к советским военным чиновникам, министра «без чести и погон» Сердюкова, объясняли им, что в случае расформирования альма-матер ракетчиков будут уволены более 800 человек гражданского персонала, свыше 500 офицеров, без работы останутся 39 докторов наук, 29 профессоров, 186 кандидатов наук, и более 100 докторов, тысячи людей лишатся жилья. Говорили, что на территории в 17 гектаров земли в самом центре Ростова, помимо учебных зданий и корпусов, захоронены военнопленные, павшие от рук гитлеровцев, установлены памятники офицерам и курсантам РАУ, склонившим голову в годы Великой Отечественной войны и погибшим при испытаниях летательных аппаратов уже в мирное время, в том числе главнокомандующему Ракетными войсками стратегического назначения маршалу Неделину.

Испугавшись протестного размаха, «единороссы» местного парламента, до этого с завидным постоянством отклонявшие предложения депутатов-коммунистов, поспешили направить обращение к Верховному главнокомандующему Д. Медведеву о недопущении уничтожения донских военных организаций. Но политический манёвр «партии власти» не удался, время было упущенное, похоронные приказы о закрытии были уже подписаны, ракетчики и связисты оказались не у дел.

Все эти годы Ростовский обком КПРФ не прекращал сражаться за возвращение в боевой строй командирских образовательных учреждений, организовал протестные акции, проводил автопробеги, поднимал вопрос на парламентских трибунах. В феврале 2014 года по инициативе депутатов-коммунистов Госдумы и Законодательного собрания области в Ростове прошла конференция, в которой принял участие председатель думского комитета по обороне Владимир Комоедов, бывший командующий Черноморским флотом. Участники мероприятия назвали уничтожение двух старейших и авторитетных военных организаций «геноцидом в отношении армейских кадров, вредным и опасным явлением для безопасности и обороноспособности России».

Уже кровавым катком прокатился по Киеву «майдан», гитлеровские последнико проводили факельные шествия, воспевали Бандеру и Шухевича по всей Украине, но российские чиновники продолжали сохранять олимпийское спокойствие, не били в набат, не признавали необходимости воссоздания военных учебных заведений в Ростовской области. Напротив: настойчивые призывы коммунистов возводить былое военную мощь, восстановить научный потенциал Дона перед лицом фашистской угрозы наталкивались на яростное сопротивление либеральных руководителей. Они доказывали, что нет смысла воскрешать, в частности, неделинский институт, поскольку-де потеряя его преподавательский состав, утилизирована материальная база, что и без ростовского вуза, по их разумению, получится обеспечить подготовку офицеров-ракетчиков.

За неделю до трагедии в одесском Доме профсоюзов, варварской расправы над защитниками Куликова поля, депутат от фракции КПРФ в донском Заксобрании Евгений Бессонов в очередной раз поднял проблему ликвидации Ростовского военного института. Ракетных войск и Новочеркасского училища связи, предложил внести в повестку дня вопрос об обращении к главе государства с просьбой об их возрождении.

На это спикер «единоросс» отреагировал нервно: «Давайте не будем указывать нашему главнокомандующему, какие военные кадры и где готовить. Нет смысла обращаться уже в 105-раз!» Но после вмешательства губернатора, присутствовавшего на заседании и поддержавшего введение ликвидации Ростовского военного института, кстати, кстати, выпускника ракетного института имени Неделина, вопрос всё-таки поставил на голосование. Большинством голосов представители «Единой России» «прокатали» предложение фракции КПРФ.

Правоту Компартии, неустанно боровшейся за укрепление обороноспособности страны, подтвердило время. В условиях специальной военной операции, угроз, проис текающих из противостояния с коллективным Западом, необходимо всемерное повышение мощи наших Вооружённых сил. Очень нужны школы высококвалифицированных командиров, какими являлись уничтоженные либералами и их прихвостями военные училища на Дону. Сегодня, как никогда, очевидна вся преступность сердюковских «реформ», разваливавших армию, и неблаговидная роль тех, кто потакал этому разгрому, голосовал за него.

Донские коммунисты надеются, что с возрождением Новочеркасского училища регион вернёт себе славу кузницы офицерских кадров, обретённую в советские годы, когда силу нашей страны никто не смел поставить под сомнение.

**Наталья Крюкова,
сб. корр. «Правды»,
г. Ростов-на-Дону**

ПРАВО КУБЫ НА СУВЕРЕННОЕ РАЗВИТИЕ – БЕЗУСЛОВНО! ПОЛИТИКА САНКЦИЙ ПОРОЧНА!

Заявление Президиума Центрального Комитета КПРФ



Второе вступление Дональда Трампа в должность президента США отмечено очередными антикубинскими решениями. Республика Куба вновь включена в Вашингтоном в список стран, предположительно спонсирующих терроризм. КПРФ решительно осуждает эти действия, выступает за твёрдое соблюдение принципов суверенного равенства государств и невмешательства в их внутренние дела.

Народы мира безусловно вправе отстаивать свою независимость. На протяжении многих десятилетий Куба твёрдо следует своему историческому выбору. Несмотря на особое географическое положение, она стойко сопротивляется финансово-экономическому удушению и политическим провокациям со стороны США.

Завершая свой президентский срок, Дж. Байден принял решения по смягчению антикубинской санкционной политики. Прежде всего, Куба исключилась из списка стран – спонсоров терроризма. Также, в частности, был закрыт список кубинских учреждений, из которых исчезла из списка стран – спонсоров терроризма. Тогда же Куба впервые в истории вновь вспомнила о своем суверенном праве на самоопределение.

Сегодня уже вновь вспомнили о своем суверенном праве на самоопределение. При этом деятельность государства, присвоившего себе право вводить санкции, отмечена множеством примеров подрывных действий против других стран, актов агрессии и интервенционистских действий. Прямо сейчас, на глазах всего мира, разворачивается вмешательство США в социальную жизнь. Этот курс сопровождается колоссальными мерами экономической блокады в виде санкций против Кубы, для которых Куба несет ответственность.

Сегодня уже вновь вспомнили о своем суверенном праве на самоопределение. При этом деятельность государства, присвоившего себе право вводить санкции, отмечена множеством примеров подрывных действий против других стран, актов агрессии и интервенционистских действий. Прямо сейчас, на глазах всего мира, разворачивается вмешательство США в социальную жизнь. Этот курс сопровождается колоссальными мерами экономической блокады в виде санкций против Кубы, для которых Куба несет ответственность.

Сегодня уже вновь вспомнили о своем суверенном праве на самоопределение. При этом деятельность государства, присвоившего себе право вводить санкции, отмечена множеством примеров подрывных действий против других стран, актов агрессии и интервенционистских действий. Прямо сейчас, на глазах всего мира, разворачивается вмешательство США в социальную жизнь. Этот курс сопровождается колоссальными мерами экономической блокады в виде санкций против Кубы, для которых Куба несет ответственность.

Сегодня уже вновь вспомнили о своем суверенном праве на самоопределение. При этом деятельность государства, присвоившего себе право вводить санкции, отмечена множеством примеров подрывных действий против других стран, актов агрессии и интервенционистских действий. Прямо сейчас, на глазах всего мира, разворачивается вмешательство США в социальную жизнь. Этот курс сопровождается колоссальными мерами экономической блокады в виде санкций против К

**НАВСТРЕЧУ
80-ЛЕТИЮ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ**

**Д.Г. НОВИКОВ:
ДОСТИЖЕНИЯ И УРОКИ
ЯЛТИНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ**

Продолжение. Начало на стр. 1
в борьбе с фашистской Германией как победу советского государственного и социалистического общественного строя.

Во всём мире результаты Ялтинской конференции были встречены прогрессивной общественностью с большим воодушевлением. Они послужили основой демократических, миролюбивых принципов послевоенного устройства Европы, разработанных Потсдамской конференцией уже после победного мая 1945-го.

Сегодня мы обязаны воздать должное ратному подвигу солдат Красной Армии, сокрушивших как германский фашизм, так и японский милитаризм. Совместная борьба Советского Союза и Китая против империалистической Японии навсегда останется в мировой истории ярким примером боевого содружества советского и китайского народов.

Отмечая годовщину Ялтинской конференции, мы призывают сделать всё возможное для достойной встречи 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Подвиги героев не должны быть забыты. Основа для этого есть. По данным фонда «Общественное мнение», главное историческое событие для населения России – это Победа в Великой Отечественной войне. 86% респондентов заявили, что именно 9 мая 1945 года – та дата, которую знать особенно важно. На втором месте – первый полёт человека в космос (67%). Затем идут: крещение Руси (66%), Октябрьская революция (62%).

Таким образом, основные исторические события, и сегодня составляющие предмет национальной гордости, имеют светское происхождение.

Большинство граждан России сегодня признают тот факт, что И.В. Сталин является выдающимся государственным деятелем. И Ялтинская конференция была одним из тех событий, в ходе которых его талант политика и дипломата проявился исключительно ярко.

Мы обязаны приложить максимум усилий для борьбы с фальсификациями истории. Именно поэтому фракция КПРФ в Государственной думе ФС РФ снова выступает с инициативой возвращения города Стalingраду этого легендарного имени. Одновременно мы предлагаем назвать Стalingрадской одну из площадей столицы России города-героя Москвы, установив на ней памятник генералиссимусу И.В. Сталину.

По материалам KPRF.RU

А НЕ ДОРОГО ЛИ ОБХОДЯТСЯ ЖИТЕЛЯМ ДОНА ЭКС-ГУБЕРНАТОРЫ?

В 2010 году, после отставки губернатора Ростовской области В.Ф. Чуба единороссовским большинством депутаты Заксобрания области приняли закон «О гарантиях губернатору Ростовской области, прекратившему исполнение своих полномочий, и членам его семьи».

Единственная политическая сила, которая высказалась против этого закона – КПРФ. Тогда, еще 15 лет назад, Ростовский обком КПРФ проводил сбор подписей в поддержку законодательных инициатив на тот момент еще депутата Заксобрания Евгения Бессонова, который внес ряд поправок в областной закон «О гарантиях губернатору области, прекратившему исполнение своих полномочий, и членам его семьи». Предлагалось исключить статьи закона 1-6, а именно: услуги личной охраны, личного авто, помощников, VIP-медицинское обслуживание и так далее. По мнению коммунистов, эти деньги лучше было потратить на принятие и обеспечение закона «О детях войны» (который, к слову, до сих пор не принял в области).

На содержание бывшего губернатора области В. Голубева в 2025 году потратят из бюджета Ростовской области 6,84 миллиона рублей. Эту цифру подтвердили в областном правительстве. Не дорого ли обходятся жителям Ростовской области бывшие чиновники и их родственники, погрязшие в коррупционных скандалах и допустившие социально-экономическую и промышленную деградацию региона?

Для чиновников, которые несколько десятков лет прожили на государственном содержании, конечно, только в страшном сне может привидеться жизнь на 14 335 рублей в месяц (минимальная пенсия в области). А может, стоит им прочувствовать уровень жизни простых людей, чтобы в полной мере ощутить результаты своей работы?

Т/з канал КПРФ.Дон

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВ:
★ СЧИТАТЬСЯ С РОССИЕЙ ЗАПАД БУДЕТ ТОЛЬКО ТОГДА, КОГДА НАША СТРАНА ВСТАНЕТ НА ПУТЬ ПОДЛИННОГО ВОЗРОЖДЕНИЯ. КОГДА «ПОДНИМАТЬСЯ С КОЛЕН» МЫ БУДЕМ НЕ В РАМКАХ УБОГОЙ СЫРЬЕВОЙ МОДЕЛИ. КОГДА НАША ЭКОНОМИКА СТАНЕТ МОЩНОЙ, А НАУКА ПЕРЕДОВОЙ. КОГДА ВОССТАНОВИТСЯ СИЛЬНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА И РАСЦВЕТЁТ КУЛЬТУРА. ТОЛЬКО НА ПУТИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ... РОССИЯ СНОВА СТАНЕТ ВЕЛИКОЙ.

В ИСТОРИЮ ГЛЯДЯСЬ...

ТРИО ДЛЯ АТАКИ



– Мне очень нравятся ваши карикатуры в «Правде»... И я бы хотел, чтобы вы нечто подобное делали и для нашей газеты. Как вы? – вспоминал художник Николай Соколов состоявшуюся в начале тридцатых годов прошлого века встречу Кукрыниксов с главным редактором газеты «Известия» Николаем Бухариним, обратившимся к нам с таким предложением.

– Мы ответили, что с редакцией «Правды» у нас договорённость – печататься только в ней и в журнале «Крокодил». Как правдистам нам выдаётся зарплата, так что...

– Что ж, очень жаль, – вздохнул Бухарин. И тихо так говорит: – А вы попробуйте... Сделайте нам рисунок, вдруг сойдёт. А?

– Нас это, честно говоря, покоробило, и встреча завершилась ничем.

Преданность «Правде» Кукрыниксы сохранили наследством, как и верность самому этому понятию – правда.

Оно было в основе всего творчества лауреатов Ленинской, Сталинских премий и Государственной премии СССР, Героев Социалистического Труда, народных художников Советского Союза Михаила Васильевича Куприянова, Порфирья Никитича Крылова и Николая Александровича Соколова, из чьих фамилий и имени одного из них и сложились Кукрыниксы – этот прославленный триумвират, не одно десятилетие по праву главенствующий в жанре советской изобразительной сатиры.

Наш коллектив, по правде говоря, состоит из четырёх художников: Куприянова, Крылова, Соколова и Кукрыниксы, – утверждали они. – К последнему мы все трое относимся с большой бережностью и заботой. То, что создано коллективом, не смог бы осилить любой из нас в отдельности.

Так это или не совсем так – каждый может убедиться сам, придя в стилический «Манеж», где Государственным музеино-выставочным центром «РОСИЗО» развернута большая выставка, посвящённая столетию начала совместной работы этих виртуозов не только острого сатирического карандаша, особо их прославившегося, но и ёщё великолепных мастеров дружеского шаржа, портрета, лирической пейзажной кисти, мастеров больших живописных полотен, скульптурных миниатюр, сценографии и книжных иллюстраций к произведениям русской, советской и зарубежной литературной классики.

Индивидуальному творчеству Кукрыниксов в «Манеже» отведён отдельный зал с собранием их работ. У каждого – своя неповторимая тональность в подаче художественной мысли, своя узнаваемая нота, отражённая в картинах живой гармонией красок и настроений.

И только когда все эти ноты они сто лет назад на юной заре становления Советской страны сложили вместе, получился стройный атакующий аккорд, точным прицелом сатиры бьющий по бюрократу и чванливому чиновнику, спекулянту, пьянице и лентяю, хаму и мракобесу – всем тем, кто мешал советским людям строить социализм.

Сатира в те годы – жанр первой вос требованности. Она была необходимым орудием для становления новой жизни – если хотите, стальной лопатой, расчищавшей ей путь от завалов, оставленных нравственно разложившимся царизмом, ещё огрызившимся на эту новую жизнь своей посмертной отрыжкой. И Кукрыниксы дружно вышли на острей этой очистительной атаки.

Попались Кукрыниксам на карандаш и западные политики, и их военные «ястребы», сначала двинувшие на Советскую Россию интервенцией, а после Второй мировой привившиеся точить на СССР натовский ядерный кинжал.

Досталось от них и тем, кто уже в бурлящей от революционных настроений империи продолжал грабить и угнетать народ, кто во времена Гражданской войны, выкликавший помочь у интервентов, пытался зверствами белого террора вернуть лютые царские пытки и отдать страну на откуп мировому капиталу. Были, знаете ли, у нас здаки холёные субки. И к ним мы ещё вернёмся...

И уж когда на Советский Союз набросился фашистский зверь, плакатные краски Кукрыниксов запылали яростью и ненавистью к врагу с силой невероятной!..

«...Мы немедленно едем в редакцию «Правды». В автобусе все возбуждены. Каждая-то женщина пытается сдержать рыдания, – рассказывали художники о том, каким они застали первый день Великой Отечественной войны. – В «Правде» все сотрудники уже в борьбе. Нас встречают словами:

– Вам троим будет теперь работы!

Как хочется, чтобы наш труд оказался сей-

час не менее нужным, полезным, чем в мирное время!

Вернувшись из редакции домой, сразу же сели за работу и сделали два эскиза. Один рисунок изображал красноармейца, который прокалывает штыком Гитлера, порвавшего договор о ненападении на СССР. Другая карикатура – Гитлер ждёт судьбу разбитого в своё время Наполеона.

Вечером того же дня на совещании работников культуры в отделе агитации и пропаганды ЦК партии шёл разговор о работе над плакатами.

Она была эскизы были утверждены. Утром следующего дня плакаты ушли в типографию, а на третий день войны расклеивались на улицах различных городов страны».

Вместе с «Окнами ТАСС» свои страницы Кукрыниксам тут же предоставили «Правда» и «Крокодил».

Целая «пулемётная» серия боевых карикатур художников была в те грозные дни напечатана «Правдой». И каждый новый «зажигательный патрон» этой серии, заряженный в номера газеты, тут же направлялся в войска. А подписывали Кукрыниксы рисунки так: «Бочка Гебельса», «Арапские сказки немецкого (гитлеровского) военного командования», «Людоед-вегетарианец, или Две стороны одной медали», «Фашистская пасарня», «Гиена и шакал»... А уж когда к художникам подключился Самуил Яковлевич Маршак, то плакаты получили ещё и стихотворную подзагородку: «Беймся мы здорово, колем отчаянно – внуки Суворова, дети Чапаева».

Советские бойцы писали с фронта в «Правду» и «Крокодил», благодаря «единосущной и нераздельной троице» (так называл их А.М.

БЕСПОЩАДНО РАЗГРОМIM И УНИЧТОЖИM ВРАГА!



Горький) за то, что она своим творчеством здорово поднимает боевой дух и веру в победу.

«Здравствуйте, дорогие наши художники Кукрыниксы! – обращался к ним с передовой красноармеец Фёдор Васильевич Тюленев. – Мы получили «Фронтовую иллюстрацию». Там помещена ваша художественная работа «История с географией». Мы все после удачного боя смотрели этот рисунок, и пришло всем повеселиться. Посмеялись и были разговоры, что нарисовано очень верно и спрятано... Работайте, работайте на благо нашей Родины. Ваши карикатуры доставляют нам особую радость».

И Кукрыниксы работали вовсю, уходя из нашей редакции далеко за полночь. Работали так, что, когда в Нюрнберге, куда художники в 1946 году отправились в качестве корреспондентов «Правды», чтобы запечатлеть в зале суда гимны гитлеровской верхушки, Николаю Соколову пришлось пройти мимо сидевшего на скамье подсудимых Геринга, из вытаращенных глаз фашиста хлестануло такую волны ненависти!..

– Голова его вздрогнула, руки скжались в кулаки, – рассказывал о том моменте Николай Александрович. – Ведя это он обещал, когда возьмёт Москву, одними из первых всех нас троих повесить на городской площади.

Ясное дело, чесались руки накинуть веरёвку. Ведь листовки с картиками художников на этого матёрого вешалышка и его подельников из фашистского логова сыпали советские самолёты в фашистские окопы. А для немецких солдат, решивших после знакомства с «боевой начинкой» такой листовки сдаться в плен, она служила пропуском на советские позиции. И уж Геринг-то знал, скольких гитлеровцев один только карандаш

Кукрыников таким образом буквально вывел из строя.

Чёрное хищное нутро этих профессиональных убийц в крысиного цвета шинелях и героям комсомолки показали художники в картине «Танк (Зоя Космодемьянская)», запечатлевшей казнь партизан, чей дух фашистам было не сломить.

Несломленными остались и сами Кукрыники. Им с болью пришлось пережить горбачёвщину, начавшую расшатывать страну и по-холмски заигрывать с Западом. А одному из них довелось пережить и предательское крушение Советского Союза.

«...я грянула перестройку, а с нею возникли «герои» новой формации – перевёртыши, обвинявшие художников-сатириков в «искажении образа врага», – писал в 1993 году в «Правде» Николай Соколов. – Ими оказались руководители отдела пропаганды ЦК КПСС, и первый из них – скоро перековавшийся А.Н. Яковлев. Почему-то в годы «холодной войны» он никакого искаания не видел, наоборот, сам жестоко критиковал нынешних заокеанских друзей».

Эти строки напомнили, как тогда, в начале девяностых, беседу с ректором Литературного института им. А.М. Горького писателем Сергеем Есениным, спросил его, что он думает по поводу того, что некоторые советские деятели с демонстративным пренебрежением бросали свои партбилеты?

– Вы полагаете, такой вот массовый исход высших чинов из партии добавляет народу нравственности? Нет, нравственности это не добавляет, – коротко и исчерпывающе ответил Сергей Николаевич.

Так вышло, что и Николай Александрович Соколов – последний из живших тогда Кукрыников, словно подслушав тот наш разговор, в те же дни откликнулся карикатурой «При способленец вылупился». Мгновенная реакция на общественную болевую точку всегда отличала истинного художника от конъюнктурщиков и политических лизоблюдов.

И повод вспомнить о таких скользких фигурах, увы, имеется. Хотя бы потому, что на выставке в «Манеже» мы это видели. Не будет там и злы их карикатуры на самодержца Николая II, вытирающего свой нос платком, чтобы зрителя оценить и тот исполненный трагизма сарказм, с которым художники обличали главного царского ministra Столыпина и московского обер-полицмейстера Тропова, имперского ministra внутренних дел Дурново и прочих ретивых служащих царизма.

Не нашлось в «Манеже» места и для целой своры белогвардейцев, всем скопом также попавшей под огонь сатиры Кукрыниксов – Колчака, Юденича, Деникина, Корнилова, Врангеля, – всех тех, кто сегодня вполне законно бы претендовал на внесение их в список отъявленных иноагентов. Нет на выставке и физиономий Краснова и Шкуро – выкорыщшей Белого движения, позднее, как известно, приютившихся в гитлеровском гнезде.

Весь этот портретный ряд давал бы зрителям